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Η Πνευματική Χροιά 

Μέσω της ενάσκησής μας στα Τρίγωνα, αρχίζουμε να βλέπουμε μέσα στις ενδότερες 
περιοχές της διάνοιας και της καρδιάς κι έτσι η ψυχή καθίσταται ορατή. - H ποιότητα, το 
φως, ο σκοπός της ψυχής. Μπορούμε να βλέπουμε το φως και την καλή θέληση να 
κυκλοφορούν μέσω του δικτύου και να χρωματίζουν ολόκληρο το πεδίο της ανθρώπινης 
συνείδησης. 

Αξίζει να στοχαστούμε την κοινή μας εργασία από αυτή την άποψη, ως κάτι δηλαδή που 
εμποτίζει τη ζωή με μια πνευματική χροιά. Ας αναλογιστούμε το χρώμα. Ακόμα και η πιο 
αδιόρατη πρόσθεση μιας στάλας χρώματος αλλάζει τη χροιά της αρχικής απόχρωσης. Αν 
προσθέσεις έστω και αχνά μια διαφορετική σκίαση, αυτό επηρεάζει αμέσως τον πλούτο, τη 
ζεστασιά και το χρώμα.  

Και η ευγενής ακτινοβολία φωτός και καλής θέλησης του δικτύου των Τριγώνων ενεργεί 
ακριβώς έτσι. Επηρεάζει την ατμόσφαιρα αυτού που είναι εσωτερικό, της ουσίας των 
πραγμάτων, των σχέσεων. Φτάνει να προσθέσετε μια στάλα καλής θέλησης στο απέραντο, 
χαοτικό πλέγμα των σχέσεων, οι οποίες συνθέτουν την ενσαρκωμένη ζωή, και αλλάζει 
ολόκληρη η χροιά της. Και ναι μεν οι αλλαγές μπορεί να είναι αδιόρατες, αλλά σκεφτείτε, 
πόσο σημαντικές είναι! Σκεφτείτε παραδείγματος χάριν, πόσο σημαντικό θα ήταν, στη 
διάρκεια της τρέχουσας παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, να άρχιζαν να έβρισκαν μια θέση να 
ανασάνουν και να εξαπλωθούν η διαφάνεια και η γενναιοδωρία μέσα στις κοινωνικές 
αλληλεπιδράσεις, σε σχέση με το χρήμα και την ευμάρεια.  

Τα αποστάγματα της βοτανικής χρησιμοποιούνται από τότε που γεννήθηκε η θεραπευτική. 
Όταν τα βότανα παραμένουν για κάποιο διάστημα μέσα σε οινόπνευμα, οι ουσιώδεις τους 
θεραπευτικές ιδιότητες αναλύονται και διαλύονται μέσα στο υγρό. Το διάλυμα έτσι 
συγκεντρώνει συμπυκνωμένη την δύναμη των ιδιοτήτων των βοτάνων – και γίνεται ένα 
απόσταγμα ουσιών. Αντίστοιχα στο έργο των Τριγώνων αυτή η αναλογία προσθέτει ακόμη 
ένα στρώμα κατανόησης σχετικά με τον τρόπο που το δίκτυο των Τριγώνων εμποτίζει τη 
συνείδηση με φως και καλή θέληση. Αυτές οι πνευματικές ιδιότητες, δηλαδή το φως και η 
καλή θέληση, μπορούν να θεωρηθούν ως οι ουσιαστικές θεραπευτικές ιδιότητες του κάθε 
τριγώνου. Η διαδικασία της σύνδεσης με δύο άλλα μέλη για το σχηματισμό του κάθε 
τριγώνου, και σύνδεση των τριγώνων με τη δύναμη της φαντασίας και η εξύφανση του 
παγκόσμιου ιστού των Τριγώνων, αντιστοιχεί με την τοποθέτηση των βοτάνων στο διάλυμα 
του οινοπνεύματος. Το οινόπνευμα (το πεδίο της συνείδησης) απορροφά την ουσία των 
τριγώνων, το φως και την καλή θέληση, κατά τρόπο που αυτές οι ουσιώδεις ποιότητες να 
καθίστανται συμπυκνωμένες, ισχυρές και ακτινοβόλες.  

Στην ομοιοπαθητική έχουμε μια ακόμη περαιτέρω αναλογία. Μια ουσία βάσης, που 
παρασκευάζεται κανονικά, περνά από διάλυμα σε διάλυμα ξανά και ξανά. Και ενώ το τελικό 
ίαμα μπορεί να μην περιέχει ούτε φυσικό ίχνος (κανένα μόριο) του αρχικού συστατικού, 
ωστόσο το οινόπνευμα διατηρεί τη μνήμη της ουσίας βάσης. Τη χροιά της. Με την κάθε 
διάλυση οι θεραπευτικές ιδιότητες γίνονται όλο και πιο ισχυρές.  

Και αυτό τα γεγονός μας δίνει αφορμή να σκεφτούμε με όρους διαλυμάτων και αποχρώσεων 
τη δυναμική (και την αποτελεσματικότητα) των Τριγώνων. Καθώς σε καθημερινή βάση 
στρέφουμε ξανά και ξανά την προσοχή μας στα τρίγωνά μας, και όσο νοιαζόμαστε για αυτά 



και τα συγκρατούμε στο φως, μοιάζει σαν να τα διυλίζουμε και ισχυροποιούμε. Και όσο πιο 
ισχυρά γίνονται, τόσο εντονότερα εμποτίζουν τον ακόμη ευρύτερο ωκεανό της διάνοιας και 
της καρδιάς. 

Το Νέο Αναδυόμενο Πρότυπο 

Πρότυπα υπάρχουν παντού. Και μπορεί μεν να μη τα βλέπουμε, αλλά αυτά 
επηρεάζουν σχεδόν οτιδήποτε κάνουμε. Το υφαντό της Ζωής πλέκεται από αμέτρητα 
ενεργειακά πρότυπα, τα οποία σχηματίζουν και διαμορφώνουν την υλική υπόσταση. 
Θα μπορούσαμε να πούμε ότι κάθε ζωντανό πρόσωπο στον κόσμο αποτελεί έκφραση 
ενός αναδυόμενου νέου πρότυπου. Είστε ό,τι είστε και βρίσκεστε όπου βρίσκεστε, 
βάσει του πρότυπου που σχεδίασε η ψυχή σας. Οι ποιότητες που εκφράζετε στη 
συνείδησή σας είναι ενδεικτικές του βαθμού της συγχρονικότητας (της μη 
ανακολουθίας) που μπορείτε να πετύχετε σε σχέση με εκείνο το ιδανικό υπόδειγμα. 
Κάθε νέα ζωή είναι σχεδιασμένη να αποδίδει μια βελτιωμένη έκφραση εκείνου του 
υποδείγματος. Επιδιώκεται δηλαδή μια πιο τέλεια έκφραση στη συνείδηση του 
ενδότερου προτύπου της ψυχής.  

Αυτή η διαδικασία κατασκευής υποδειγμάτων από την ψυχή είναι μια κατώτερη 
αντιστοιχία της ίδιας διαδικασίας που διεξάγεται από την πνευματική Ιεραρχία, 
καθοδηγώντας την εξέλιξη της ανθρώπινης συνείδησης ως όλον. Για παράδειγμα, ένα 
υπόδειγμα σκέψης με το οποίο εδώ και αιώνες εντυπώνει η Ιεραρχία την ανθρώπινη 
συνείδηση, είναι η ανάγκη να χρησιμοποιείται η ενέργεια της καλής θέλησης ως 
δύναμη σύνθεσης πάνω στη δόμηση ανθρώπινων σχέσεων. Το καινούριο σε αυτή την 
περίπτωση δεν είναι ότι η καλή θέληση αντιπροσωπεύει κάποιο νέο πρότυπο, αλλά η 
εφαρμογή της στις ανθρώπινες σχέσεις. Αυτό είναι που την κάνει να αναγνωρίζεται 
σήμερα σαν ζωτικά αναγκαία μέσα σε ένα κόσμο παγκοσμιοποιημένο. Εδώ πρόκειται 
λοιπόν για ένα παλαιό πρότυπο σκέψης, που επί τέλους κατασταλάζει πιο 
ευθυγραμμισμένα προς το αρχετυπικό σχέδιο και την πρόθεση της Ιεραρχίας – «επί 
γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία».  

Κάθε υπόδειγμα σκέψης που εντυπώνεται πάνω στην ανθρώπινη συνείδηση συνιστά 
αποτέλεσμα μιας μακράς διαδικασίας, που έχει σαν αφετηρία της τη Διάνοια του 
Θεού. Υπάρχουν βασικά πέντε στάδια σε αυτή τη διαδικασία: 1. Σκοπός, 2. 
Σχεδιασμός, 3. Πρόγραμμα, 4. Υπόδειγμα και 5. Καταστάλαξη. Τα τέσσερα πρώτα 
στάδια είναι πρωτίστως υποκειμενικά και σε αυτά διατυπώνονται οι ιδέες ενώ από 
την πνευματική Ιεραρχία εκπονείται ένα πρόγραμμα να εκπληρωθούν. Στη συνέχεια 
το πρόγραμμα αυτό υποβιβάζεται και εντυπώνεται πάνω την συνείδηση 
συγκεκριμένων μυημένων που εργάζονται μέσα στον φυσικό κόσμο. Μόνο στο 
πέμπτο στάδιο αρχίζουν οι θείες Ιδέες να εκδηλώνονται πάνω στο φυσικό πεδίο. Το 
πέμπτο στάδιο, της καταστάλαξης, είναι εκείνο όπου εμφανίζονται οι δυσκολίες, διότι 
η ακρίβεια συναρτάται από το βαθμό της ευαισθησίας της ανθρώπινης συνείδησης. 
Αυτό έχει συμβεί και με την Ιδέα της καλής θέλησης.  

Το Σχέδιο του Θεού υπάρχει, επειδή υπάρχει ένας θείος Σκοπός να εκπληρωθεί πάνω 
και διά του πλανήτη Γη. Λίγα λεπτομέρειες ξέρουμε αυτού του Σκοπού, γιατί 
προφανώς συνδέεται με το ευρύτερο Σχέδιο και τον Σκοπό που συντελείται στο 
ηλιακό μας σύστημα. Ομως ξέρουμε καλά ότι το Σχέδιο του Θεού παραγγέλλει να 
εκδηλωθούν μέσα στο ανθρώπινο βασίλειο οι μεγάλες ενέργειες της Αγάπης-Σοφίας 
και του Φωτός. Αυτές οι ενέργειες χρειάζονται για την επίκληση και την εκπλήρωση 



της Θέλησης του Θεού. Αυτός είναι ο λόγος που δόθηκε στην ανθρωπότητα η 
Μεγάλη Επίκληση - η κυανοτυπία του Σχεδίου – ως εργαλείο δηλαδή εφέλκυσης 
αυτών των εξαιρετικά ουσιωδών ενεργειών.  

Η καλή θέληση, ως αναδυόμενο πρότυπο, είναι ένα ουσιώδες συστατικό για την 
επιτυχία του Σχεδίου. Καθώς μαθαίνουμε να την εκφράζουμε και να την 
εφαρμόζουμε, αναπτύσσουμε την ικανότητα της κατανόησης και της έκφρασης θείας 
Αγάπης, και τότε ενεργούμε με εκείνη τη σοφία που μας προετοιμάζει στη συνέχεια 
να ταυτιστούμε και να εργαστούμε πιο άμεσα με τη Θέληση του Θεού. Η Θέληση τα 
συγκεντρώνει όλα μαζί σε μια μεγάλη έκφραση σύνθεσης - το τελικό υπόδειγμα.  

Σήμερα η ανθρωπότητα βρίσκεται αντιμέτωπη με την χρόνια τάση για εγωκεντρισμό, 
χωριστικότητα, απληστία και αναζήτηση προσωπικής δύναμης. Αυτά τα παλιά 
πρότυπα έχουν που καθορίζουν την ανθρώπινη σκέψη εδώ και αιώνες. Αυτά είναι 
πρότυπα σκέψης βασισμένα στο φόβο και την καχυποψία που αναπτύσσεται μέσα 
στην κατώτερη προσωπική φύση. Συγκρούονται σήμερα με το αναδυόμενο πρότυπο 
της καλής θέλησης και της αγάπης, που αρχίζει να αναδεικνύεται σε κυρίαρχο 
παράγοντα της νέας εποχής, ενώ η έμφαση τοποθετείται στην ανιδιοτελή υπηρεσία. 
Καθώς η ακτινοβολία της ενέργειας της καλής θέλησης που ρέει μέσα από το 
παγκόσμιο δίκτυο των Τριγώνων, βοηθά στον ανασχηματισμό της ανθρώπινης 
σκέψης, να συγχρονίζεται και να συμπίπτει ακόμη περισσότερο με το αναδυόμενο 
αυτό πρότυπο.  

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 
  
 
Το Πλανητικό Δίκτυο φωτός, αγάπης και υπηρεσίας αλλάζει το νοητικό κλίμα του 
πλανήτη, καθώς αναπροσανατολίζει την νοοτροπία της ανθρωπότητας προς τις 
πνευματικές αξίες Οι ομάδες και οι δραστηριότητες που καταχωρούνται στο Δελτίο 
μας αντανακλούν διάφορες πτυχές του δικτύου.  

Το Πνευματικό Συνέδριο των Ηνωμένων Εθνών  

«Όλοι έχουμε μέσα μας ένα κέντρο ησυχίας που το περιβάλλει σιωπή. Αυτό το κτίριο 
που είναι αφιερωμένο στο έργο και στον προβληματισμό για την υπηρεσία της 
ειρήνης, πρέπει να έχει ένα χώρο αφιερωμένο στη σιωπή, υπό την εξωτερική έννοια, 
και τη σιγή υπό την εσωτερική.» 

 Αυτά τα λόγια εξέφραζαν την ελπίδα του Dag Hammarskjold, τέως Γενικού 
Γραμματέα των ΗΕ όταν περίγραφε το Χώρο Διαλογισμού στο κτίριο των Ηνωμένων 
Εθνών, στη Νέα Υόρκη. 

Συμμεριζόμενο αυτό το όραμα, το Πνευματικό Συνέδριο των Ηνωμένων Εθνών, 
συνέρχεται τακτικά «ώστε να αφιερώνουμε μαζί χρόνο σε σιωπηλό στοχασμό, να 
μοιραζόμαστε τις ενοράσεις μας και να εξερευνούμε τρόπους χρήσης αυτής της 
εσωτερικής επικέντρωσης στην υπηρεσία του έργου των ΗΕ». Το Πνευματικό 
Συνέδριο συναντιέται την τρίτη Πέμπτη κάθε μήνα στις 1.15 – 2.30 μ. μ. Σημειώνεται 
ότι για τη συμμετοχή στις συναντήσεις χρειάζεται να διαθέτει κάποιος έγκυρη άδεια 
εισόδου στον ΟΗΕ. Σε κάθε συνάντηση 30 λεπτά αφιερώνονται σε σιωπηλό 
στοχασμό. Επίσης, την πρώτη Πέμπτη κάθε μήνα, όλοι είναι ατύπως καλεσμένοι για 



συγκέντρωση στις 12.45 στην Αίθουσα Διαλογισμού των ΗΕ για σιωπηλό 
συλλογισμό. Εκεί δεν απαιτείται ειδική άδεια εισόδου του ΟΗΕ. 

Το Συνέδριο υποστηρίζει τους πνευματικούς σκοπούς των ΗΕ, και προσκαλεί 
«ομάδες και άτομα που δε μπορούν να βρεθούν μαζί μας διά ζώσης, να συνδέονται 
μαζί μας στη σιωπή, την πρώτη και τρίτη Πέμπτη κάθε μήνα».  

 The Spiritual Caucus at the United Nations 

165 West 95th Street 

 One Med. South 

 NY 10025 

 USA 

 ιστοσελίδα:www.spiritualcaucusun.org 

 email: info@spiritualcaucusun.org  

Το Ίδρυμα για τη Συνειδητή Εξέλιξη  

 Το Ιδρυμα για τη Συνειδητή Εξέλιξη (ΙΣΕ) ιδρύθηκε το 1992 από τη dr. Barbara 
Marx Hubbard και το Sidney Lanier. Το Iδρυμα παρέχει «το πλαίσιο και το σκεύος 
για τη σύνδεση και την ενίσχυση του τεράστιου πλανητικού κινήματος που αναδύεται 
για να δημιουργήσει θετική αλλαγή, και για να καταστήσει τις προσπάθειες αυτού 
του κινήματος ορατές, ώστε να προκαλέσει μεγαλύτερη συνειδητοποίηση, συνοχή και 
σύμπραξη». 

Το ΙΣΕ έχει όραμα να αφυπνίσει «σε αρμονία με τη φύση, το πνευματικό, κοινωνικό 
και επιστημονικό δυναμικό της ανθρωπότητας για το μέγιστο καλό του συνόλου της 
ζωής». 

Προκειμένου να προωθήσει την αποστολή του το ΙΣΕ αναλαμβάνει ορισμένες 
πρωτοβουλίες όπως: 

Το Ζωντανό Σχολείο –που παρέχει εκπαιδευτικά μέσα για προσωπικό και κοινωνικό 
μετασχηματισμό. 

Το Κέντρο Σύμπραξης –που αντιλαμβάνεται την κοινωνία συνολικά ως ένα έμβιο 
σύστημα 

Τις Κοινότητες –που συνδημιουργούν ένα θετικό μέλλον στον τόπο που ζούμε και 
ανά τον κόσμο 

Τα Εξελισσόμενα Μέσα – που αναμεταδίδουν τα οράματα του κόσμου μας που 
μετασχηματίζεται. 

 Το Ιδρυμα περιγράφει το ρόλο του ως εξής:  

http://www.spiritualcaucusun.org/
mailto:info@spiritualcaucusun.org


«Η ανθρωπότητα διέρχεται από μια περίοδο ταχείας μεταμόρφωσης σε κάθε επίπεδο 
– πνευματικό, κοινωνικό και επιστημονικό/τεχνολογικό. Σε αυτή την περίοδο 
επιταχυνόμενης αλλαγής χρειάζονται οι πρωτοβουλίες, ατόμων και ομάδων, που θα 
συνδέονται, συντονίζονται και θα συγκροτούνται για το καλό μιας ισορροπημένης, 
ηθικής και ζωογόνου διαβίωσης και εξέλιξης της ανθρωπότητας και της Γης.»  

Foundation for Conscious Evolution  
P.O. Box 4698  
Σάντα Μπάρμπαρα, Καλιφόρνια 93140-4698, USA 

Τηλ.: +1 805-682-3222  
fax: +1 805-682-6795 

ιστοσελίδα: www.evolve.org/pub/doc/footer_about_fce.html  
email: fce@evolve.org  

 

Το Μέγιστο Μυστήριο 

Τα τελευταία περίπου πεντακόσια χρόνια έχουμε δει εξαιρετικές μεταστροφές στην 
ανθρώπινη συνείδηση. Η συνάντηση μεταξύ των παλαιών ιδεολογιών και της νέας 
πιο περιεκτικής σκέψης, έχει συγκλονίσει την ανθρωπότητα κατάβαθα. 

Από τον καιρό της Αναγέννησης περίπου, η σπίθα της ανθρώπινης δημιουργικότητας, 
της φαντασίας και της ομορφιάς έχει ανάψει και φουντώσει κατά ένα τρόπο που 
προηγουμένως δεν ήταν δυνατός. Σε αυτές τις θετικές εξελίξεις αντιδρούν οι 
δυνάμεις, που εκάστοτε επιδιώκουν να συγκρατήσουν την παλίρροια του φωτός και 
της αγάπης και, να κρατήσουν την ανθρωπότητα φυλακισμένη μέσα στην δίνη της 
κρίσης, της χωριστικότητας και της αντιπαράθεσης. Το δράμα που εκτυλίσσεται 
μεταξύ της προοδευτικής τάξης που αναδύεται και των περιχαρακωμένων 
αντιδραστικών κατεστημένων που αντιτίθενται σε κάθε κίνηση προς την ανθρώπινη 
ευημερία, δίνει τροφή σε μια παγκόσμια κρίση. Σήμερα όμως η ισορροπία μεταξύ 
των δύο εκείνων ισχυρών ρευμάτων της ανθρώπινης σκέψης μετατοπίζεται σιγά σιγά, 
και όλο πιο πολλοί άνθρωποι σε όλο τον κόσμο ενστερνίζονται μια υψηλότερη 
αίσθηση αξιών. 

Το έργο του Θεού στην προετοιμασία του εδάφους για τη γέννηση της νέας εποχής 
και για την αποκατάσταση των Μυστηρίων κοντεύει να τελειώσει. Εχει περιγραφεί 
ταιριαστά ότι τα Μυστήρια προσφέρουν «το όλο κλειδί της εξελικτικής διεργασίας, 
που είναι κρυμμένη στους αριθμούς, στις τελετές, στις λέξεις και στη συμβολολογία· 
αυτά συγκαλύπτουν το μυστικό της καταγωγής και της μοίρας του ανθρώπου, 
απεικονίζοντάς του, στην ιεροτελεστία και στο τυπικό, το μακρύ, μακρύ μονοπάτι το 
οποίο πρέπει να βαδίσει, επιστρέφοντας μέσα στο φως».1 

Αυτές οι αναδυόμενες αλήθειες θα είναι «διαυγείς, πραγματικές, ενορατικές και 
αδογμάτιστες» και θα αποφέρουν ένα μετασχηματισμό ως προς «τη φύση της 
θρησκείας, την επιδίωξη της επιστήμης και στο σκοπό της εκπαίδευσης». Η 
αναταραχή αυτές τις τρεις περιοχές της ανθρώπινης σκέψης και δραστηριότητας είναι 
φανερή σε όλους. Όμως η ανθρωπότητα εργάζεται για πιο καθαρή προοπτική και 
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λογική, προκειμένου αυτές οι επιστήμες να μπορούν αρκούντως να εφελκύσουν ότι 
καλύτερο διαθέτουμε εντός μας. Μέσω της αναζήτησης της ανθρωπότητας 
εξασφαλίσει το μεγαλύτερο καλό για τον μεγαλύτερο αριθμό, τα αρχαία Μυστήρια 
θα αποκαλυφθούν και θα προωθήσουν την ανθρωπότητα σε μια εποχή που είναι 
αδύνατο να τη φανταστούμε σήμερα. 

Μεγάλες ενέργειες διεισδύουν και έχουν απελευθερωθεί και στρέφουν το βλέμμα της 
ανθρωπότητας προς το φως. Ο υλιστικός πολιτισμός μας παραχωρεί τη θέση του σε 
μια πνευματική κουλτούρα. Το «Μέγιστο Μυστήριο» περιίπταται στο κατώφλι της 
ανθρώπινης συνείδησης, περιμένοντας τη μέρα της ανάστασης και της αποκάλυψης. 

1 Αλίκη Μπέιλη, Η Επανεμφάνιση του Χριστού, σ. 122 (αγγλική έκδοση) 

2 Αλίκη Μπέιλη, Οι Ακτίνες και οι Μυήσεις, σ. 135 (αγγλική έκδοση) 
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